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CORRECTION

On considere la fonction f définie sur IR par f{x) = x + cos’(x) et C sa courbe représentative.
1. a) Pour tout réel x, on sait que — 1 < cos(x) < 1, donc 0 < cos’(x) < l,et x <fiy) s x+ 1.

b) On sait que im x _ lim x+1 _ , donc par le théoreme des gendarmes, lim f(x) _ +00. De méme,
X—+ 0o X—+ o0 X—+ o0
lim x _ lim x+1 __ o gonce par le théoréme des gendarmes, lim f(x) __ o,

¢) L'encadrement précédent permet d'affirmer que la courbe C est située entre la droite d'équation y = x et la droite
d'équation y = x + 1.

2. Les abscisses des points d'intersection de la courbe C avec la droite (d;) sont les solutions de 1'équation : f{x) = x, qui
™

équivaut & cos’(x) =0, soit cos(x) = 0. Les solutions de cette équation sont les nombres ; + kmr aveck€ Z. Les
0

ordonnées respectives sont ; + kT .

Les abscisses des points d'intersection de la courbe C avec la droite (d,) sont les solutions de I'équation : f{x) = x + 1,

qui équivaut & cos’(x) = 1, soit cos(x) = 1 ou cos(x) =— 1. Les solutions de ces équations sont les nombres krm avec

k € Z. Les ordonnées respectives sont k1t + 1.

3. a) La fonction f est dérivable comme somme et composée de fonctions dérivables sur IR. La dérivée de cosx est

— sinx, et la dérivée de u” est 2uu’. D'ol, pour tout réel x, f'(x) = 1 — 2sin(x)cos(x) = 1 — sin(2x).

b) On sait que, pour tout réel x, — 1 < sin(x) < 1, donc—1 < —sin(2x) < 1,et 0 < f'(x) < 2. Donc la dérivée est

positive et la fonction f est croissante sur IR.
™

T
¢) L'équation f'(x) = 0 équivaut a sin(2x) = 1, équivaut a 2x = ; + 2kt avec k € Z équivauta x = Z +km ke Z.

4. a) Le tableau de variations de f sur [0; T]: N
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b) Représentation graphique de f sur [0; 1T]:
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5.a)Pourtoutréel x,ona fix+m)=x+1mT + cos’(x+ 1) = x + T + cos’(x)
car cos(x+ 1r) = —cos(x), donc flx + ) =fx)+1T.

b) Pour x € [0; 1], soit M(x; ¥) un point de la courbe C.

Comme f{x + 1) = fix) + 1, le point de la courbe d'abscisse 4
(x + 1) a pour ordonnée flx + 1) =f(x) + T =y + M.

On déduit la courbe C de la représentation graphique de f sur
[rT; 277] par une translation de vecteur 1 T+ 7 =

T( T+ } ). Etc... 2
On déduit la courbe C de la représentation graphique de f sur

IR par des translations de vecteur ktr Ttk J avec

ke Z. /
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